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初二数学期中试卷重点题

1、下列各式中，是分式的是                                             （    ）
 A．2+
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2、下列函数中，是反比例函数的为                                     （   ）
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3、下列分式
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中，最简分式的个数是   （   ）
A．1个           B．2个             C．3个            D．4个

4．两个相似多边形的一组对应边分别为3cm和4cm，如果它们的周长和为84cm，那么较大多边形的周长为                                                                    （     ）

A．54cm      B．36 cm   C．48 cm      D．42 cm

5.在坐标系中,已知A(－3，0)，B(0，－4)，C(0,1),过点C做直线L交x轴于点D,使得以点D、C、O为顶点的三角形与△AOB相似,这样的直线可以作出                            (    )

A.6条         B.3条      C.4条       D.5条
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6．如图，在□ABCD中，E为BC中点，DE、AC交于F点，则
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7．如图，A、B分别是反比例函数
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图象上的点，过A、B作
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轴的垂线，垂足分别为C、D，连接OB、OA，OA交BD于E点，△BOE的面积为
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，四边形ACDE的面积为
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8.如图，在反比例函数
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）的图象上，有点
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，它们的横坐标依次为1，2，3，4．分别过这些点作
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轴与
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轴的垂线，图中所构成的阴影部分的面积从左到右依次为
[image: image25.wmf]123

SSS

，

，

，则
[image: image26.wmf]123

SSS

++=

          ．

9.如图，一条直线与反比例函数
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的图象交于A（1，4）、B（4，n）两点，与
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轴交于D点，AC⊥
[image: image29.wmf]x

轴，垂足为C．
（1）如图甲，①求反比例函数的解析式；②求n的值及D点坐标；

（2）如图乙，若点E在线段AD上运动，连结CE，作∠CEF=45°，EF交AC于F点．
①试说明△CDE∽△EAF；

②当△ECF为等腰三角形时，直接写出F点坐标                             ．
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10.如图，在矩形ABCD中，AB＝12cm，BC＝6cm，点P沿AB边从点A开始向点B以2cm/s的速度移动，点Q沿DA边从点D开始向点A以1cm/s的速度移动．如果点P、Q同时出发，用t(s)表示移动的时间
(0≤t≤6)，那么

(1)当t为何值时，△QAP为等腰三角形？
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(2)当t为何值时，以点Q、A、P为顶点的三角形和△ABC相似?

11、如图,已知，在△ABC中,BA=BC=20㎝，AC=30㎝,点P从A点出发,沿AB以4㎝/s的速度向点B运动；同时点Q从C点出发,沿CA以3㎝/s的速度向A点运动,设运动时间为x，

（1）当x为何值时,PQ∥BC；

（2）当S△BCQ∶S△ABC=1∶3时,求S△BPQ∶S△ABC的值；

（3）△APQ能否与△CQB相似,若能,求出AP的长,若不能,请说明理由. （9分）

12.如图，直线
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轴、
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轴分别交于点A、B，点C
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是直线与双曲线
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的一个交点，过点C作CD
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf]y

轴，垂足为D，且
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BCD的面积为1.

（1）求双曲线的解析式.

（2）若在
[image: image38.wmf]y

轴上有一点E，使得以E、A、B为顶点的三角形

与
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BCD相似，求点E的坐标.

13、如图，点A在反比例函数
[image: image40.wmf]k
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的图象在第二象限内的分支上，AB⊥x轴于点B, O是原点，且ΔAOB 的面积为1. 试解答下列问题：

（1）比例系数k＝           ；

（2）在给定直角坐标系中，画出这个函数图象

的另一个分支；

（3）当x＞2时，写出
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的取值范围；

（4）试探索:由(1)中的
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值所确定的反比例函数
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的图象有什么关系？

14、如图是我市某私营企业2005年某种产品的经营利润y(万元)与时间x（月）关系的图象，其中前几个月两个变量之间满足反比例函数关系，后几个月两个变量满足一次函数关系。

（1）求两个函数关系式； 

（2）该年什么时候利润最低？最低利润是多少？

（3）如果该企业月利润不大于12万元，则称经营

处于淡季，同一年中哪几个月经营处于淡季？

15.已知：如图，正比例函数
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的图象与反比例函数
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的图象交于点
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(1)试确定上述正比例函数和反比例函数的表达式；
(2)根据图象回答，在第一象限内，当
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取何值时，反比例函数的值大于正比例函数的值？
(3)
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是反比例函数图象上的一动点，其中
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过点
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作直线
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轴，交
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轴于点
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的面积为6时，请判断线段
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的大小关系，并说明理由．
9、第二问②F点横坐标是 1定了，只需要求纵坐标就行

三种情况，如果两腰是FC=FE可得，∠FCE=∠FEC=∠ECD=45度

那么可得△CDE也是等腰直角三角形EF‖CD，可得F点纵坐标为2，F（1，2）

第二种情况，如果两腰是FC=EC可得，∠CFE=∠CEF=45度，那么此时△CEF和△CDA重合，此时F点与A点坐标重合，坐标为（1，4）

第三种情况也是最复杂的，就是两腰为FE=EC，过C做EF的垂线，分别交EF和AD于G，H然后利用45度，和相似三角形的角相等，可的△ACE也是等腰三角形，且与△EFC相似，可得AE=AC=4则E点纵坐标Y/AC=BE/AB

也就是Y/4=（4×1.414-4）/4×1.414

可得Y=1.17或者是Y=4-2×（2的平方根）（
10. (1)解：由题意得t秒时，AP＝2t cm，DQ＝t cm，∴AQ＝(6－t) cm，

当AP＝AQ时，即2t＝6－t，即t＝2，△QAP为等腰三角形．（2分）
(2)解：∵∠QAP＝∠B＝90°∴当
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，即t＝3，△PAQ∽△ABC
或者，当
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，即t＝1.2，△QAP∽△ABC． 

答：t＝3或1.2时，以点Q、A、P为顶点的三角形和△ABC相似．
12、(1) AP:PB=AQ:QC 时，即 4X/(20-4X)=(30-3X)/3X 时  X=10/3

(2) S△BCQ∶S△ABC=1∶3时，QC=10cm，X=10/3，AP=40/3，

S△BPQ＝S△BAQ/3＝S△ABC*(2/3)/3=S△ABC*2/9     所以 S△BPQ∶S△ABC＝2:9

(3) 相似时角相等，很显然，角BQC为钝角，不可能等于角A

若角BQC等于角AQP，很容易得到这是一种极限情况，即B，P重合，Q为AC中点时，这时AP＝20

若角BQC等于角APQ，这时又有角A等于角C，可得：

AP:AQ=QC:BC，即4X/(30-3X)=3X/20，

解得X=10/9，此时AP＝40/9 cm
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